

倾诉人：子涵 年龄：24岁 性别：男 职业：公司职员 倾诉方式：微信 记录整理：婁文

最好的兄弟，成全了我的爱情

明年，我和女友雅文的婚礼就提上日程了。整理大学旧物时，一张三人合影悄然滑落——照片里，我、浩然并肩站着，雅文笑靥如花，阳光洒在我们年轻的脸上。看着这张照片，尘封的记忆突然汹涌而来。这些年，我时常感念青春里的幸运：遇见了视我如手足、处处关照我的浩然，也遇见了会相伴一生的雅文。今天，我想把这段故事讲出来，既是对那段滚烫岁月的回望，更是想对远方读研的浩然再说一声：兄弟，谢谢你，让我的青春既有爱情的甜，更有友情的暖。



AI制图

大学遇到好兄弟，也对美丽的她动了心

我和浩然的缘分始于大学校园的302宿舍。推开宿舍门的那一刻，他正忙着整理床铺，笑容爽朗得像盛夏的阳光。他父母是重点中学的老师，家境优渥，却没有半分娇气；而我来自小城的普通家庭，父母在工厂做工，省吃俭用供我读书，刚入学时难免有些自卑局促。

浩然像是天生的暖男，总能敏锐察觉到我的窘迫。他带的零食总会分我一半；知道我舍不得买品牌洗发水，便以“买错香型”为由，把几乎全新的洗发水塞给我。我们的课表有大半重合，每天相约去教室，课后一起去图书馆自习。他会帮我占好靠窗的位置，那里光线好，还能偶尔看看窗外的绿植放松眼睛。

大二那年秋天，学校组织去敬老院做志愿活动，我报了名，雅文也在其中。她是外国语学院的花，

长发披肩，眉眼清秀，说话时带着温柔的笑意。活动中途，一位老人想出门，不小心在台阶上绊了一下，眼看就要摔倒，我恰好就在旁边，下意识地冲过去扶住了老人。老人没大碍，只是手上擦破了皮。雅文连忙跑过来，眼神里满是感激：“谢谢你，幸好有你及时扶住老爷爷，不然真不敢想。”她的声音轻柔，那一刻，我的心跳莫名加速，一见钟情的种子悄然萌发。

之后的志愿活动中，我们渐渐熟悉起来。雅文性格开朗，并不像传闻中那样高冷，她会主动和我聊书籍、聊电影。我能感觉到她对我也有好感，每次目光相遇，她都会羞涩地低下头，嘴角带着浅浅的笑意。那段时间，我每天都很沉浸在暗恋的甜蜜与忐忑中，却迟迟不敢表白——害怕自己的家境配不上她，也担心被拒绝后连朋友都做不成。

帮兄弟写情书，得知我们爱上同一个人

志愿活动结束后没多久，一天晚上，浩然神秘兮兮地拉住我，不好意思地说：“兄弟，求你个事儿。我想写一封情书，可你也知道，我的文笔实在不行，你平时爱看书，写东西肯定厉害，帮我写一封呗？”

看着他真诚又带着期待的眼神，我毫不犹豫地答应了：“没问题啊，你想写什么内容？”浩然挠了挠头，脸颊微红：“就写……就写第一次见她就很有好感，想和她进一步了解。具体的你看着发挥。”

我点点头，当晚就熬夜写好了情书。我把自己对雅文的心动、相处时的感受都融入文字里，只不过落款处等着浩然填上自己的名字。写完后，我把情书交给浩然，他看完后连连称赞：“这文笔太好了，绝对能打动她！”

第二天下午，浩然拿着情书找到我：“兄弟，麻烦你帮我把这个送给雅文呗？我不太好意思直接找她。”听到“雅文”两个字时，我像是被一道惊雷击中，大脑瞬间一片空白。浩然见我愣住，以为我不愿意，连忙解释：“我和雅文是经朋友介绍认识的，之前见过几次。”

原来，他喜欢的人就是雅文。我心里像是打翻了五味瓶。浩然待我如手足，我怎么能和他抢喜欢的女生？更何况，他和雅文站在一起，才是郎才女貌。

思来想去，我把心里的悸动悄悄收起，强装镇定地接过情书：“好，我帮你送。”那一刻，我仿佛听到了自己心跳破碎的声音。我拿着那封承载着浩然的爱意，也藏着我未了心愿的情书，走到了雅文的宿舍楼下。她下来时，脸上带着期待的笑容，眼里闪着

光。我把情书递给她，轻声说：“给你的。”

雅文接过情书，开心地说了声“谢谢”，迫不及待地拆开来看。可当她看到落款处“浩然”两个字时，眼神里闪过一丝失落。她勉强笑了笑，对我说道：“麻烦你了。”然后便转身回了宿舍。

从那以后，浩然便经常约雅文出去玩，还总拉着我和雅文的闺蜜。我们组成“四人小队”，一起看电影、逛公园、吃火锅……浩然对雅文极尽体贴：记得她不吃香菜，每次点餐都会特意叮嘱；知道她喜欢玩偶，逛街时看到可爱的毛绒玩具就会买下来送给她。

可我能看得出来，雅文对浩然的这些付出，只是礼貌地回应。她会笑着收下礼物，会配合着一起游玩，但那种笑容里缺少了发自内心的喜悦，更多的是一种客气与疏离。每次和我对视时，她的眼神里总会带着一丝复杂的情绪——有疑惑，有失落，还有一丝我读不懂的期待。我心里越来越煎熬：看着自己喜欢的女孩对自己有好感，却因为兄弟的情谊和自卑的心理，不得不刻意疏远；看着兄弟真心付出却得不到回应，又觉得有些不忍。于是，我开始找各种借口，慢慢减少和他们相处的次数。浩然一开始还会坚持叫我，后来见我确实没空，也就不再勉强，只是偶尔会和我说起他和雅文的相处情况，语气里带着一丝困惑：“我觉得我已经做得很好了，可雅文好像总是对我不冷不热的，是不是我哪里做得不好？”我只能安慰他：“感情的事不能急，慢慢来吧。”

图书馆前，兄弟成全了我的爱情

就这样过了一个多月，我几乎很少再和雅文、浩然一起出去玩，把更多的时间都用在了学习和兼职上，试图用忙碌来冲淡心里的苦涩。一天下午，我正在教室上课，雅文的闺蜜突然找到我，递给我一封信：“雅文让我转交给你的，她说有很重要的话想对你说，约你今晚7点在图书馆门前见。”

接过信封，我的心怦怦直跳，既紧张又忐忑。雅文为什么要单独约我？她想说什么？是想拒绝浩然，还是……我不敢再往下想。整个下午的课，我都听得心不在焉，满脑子都是各种猜测。

晚上7点，图书馆门前的路灯已经亮起，昏黄的灯光洒在地上，营造出一种温柔而暧昧的氛围。我准点到达，远远就看到雅文已站在路灯下，长发被风吹起，显得格外动人。看到我来，她眼睛一亮，快步向我走来。

“你来了。”她的声音有些紧张。

“嗯，你找我有什么事？”我努力让自己的声音保持平静，可心跳却越来越快。

雅文抬起头，眼神坚定地看着我：“我想问你，你对我到底是什么态度？”

听到这个问题，我瞬间慌了神，不敢直视她的眼睛，只能低下头，声音低沉：“我……我没什么态度啊，我们就是普通朋友。”

“普通朋友？”雅文的声音带着一丝委屈，“那为什么志愿活动之后，你对我越来越疏远？为什么我看你的眼神，总觉得你好像有话想对我说，却又不肯说？”

我心里一阵酸涩，想说的话到了嘴边，却又咽了回去。我害怕一旦说出真相，会伤害到浩然，也害怕自己给不了雅文幸福。就在我犹豫不决的时候，一个熟悉的声音传来：“因为他在为我着想啊。”

我回头，只见浩然笑着走到我面前，拍了拍我的肩膀，对雅文说：“雅文，其实我早就看出来，你喜欢的人是他，而他也喜欢你。”然后，他转头看着我，眼神里满是真诚：“兄弟，我知道你为什么一直不表白，也知道你为什么疏远我们。你觉得我对你好，就应该把雅文让给我，对不对？”

我愣住了，没想到浩然竟然什么都知道。我红着眼眶说：“浩然，对不起，我……”

“别对不起。”浩然打断我，笑着说，“感情是不能让的。雅文勇敢地向我表达了她对你的好感，这让我很佩服。我喜欢她，是希望她能幸福，既然她喜欢的人是你，那我愿意退出。我们还是好兄弟，以后我还要当你们的证婚人呢！”

那一刻，我再也忍不住，紧紧抱住浩然：“谢谢你，浩然，谢谢你的成全。”雅文也红了眼眶，站在一旁，脸上露出了释然的笑容。

如今，我和雅文已经毕业参加工作，我们的感情稳定甜蜜，婚事也提上了日程。浩然考上了心仪大学的研究生，继续深造。我们虽然不在同一个城市，但依然保持着联系，经常视频聊天，分享彼此的生活点滴。每次回忆起大学时的那段经历，我心里都满是感动。如果不是浩然的善良与成全，我可能会错过一生的挚爱；如果不是他的理解与包容，我们的兄弟情可能会因此破裂。

这份跨越了爱情纠葛的兄弟情，如同冬日里的暖阳，照亮了我的青春岁月，也温暖了我的整个人生。浩然，我亲爱的好兄弟，谢谢你——谢谢你在青春里对我的照顾，谢谢你在爱情里为我的成全。往后余生，愿我们的友情天长地久，愿我们都能在各自的人生道路上，收获满满的幸福。

（文中人物均系化名）